



2011: RIPPL-RÓNAI éve

VII. Mit festett Párizsban Rippl-Rónai?

Ha végignézzük Rippl-Rónai azon festményeit, amelyeket az 1890-es években Párizsban festett, kétszeresen is megértjük, hogy miért kerestelte „fekete korszaknak”. Vegyük sorra a művészet fővárosáról vett témákat: külvárosi kocsmák, kuglizók, mézszárszék, Szajna éjjel, körhinta lámpafényben, éjszakai park magányos alakokkal. Nincsenek képeslapszerű, napsütötte bulvárok, automobillokkal teli utcai forgatag, nincs az akkor újdonsült Eiffel torony. A művész valószínűleg menekült az éjszaka csendjébe és sötétjébe. Hogy hová menekült? Neuilly-be, a kisvárosi hangulatú, kertes utcába, a Rue Villiers 65. szám alatti otthonába. Ma már az a lebontott ne-



gyed, ahol felépültek Párizs felhőkarcolói. A választékos ízléssel berendezett lakásban festette a kalitkás nőt, az ágyban fekvő nőt, a merengő asszonyt és a hímző nőt, valamennyit Lazarine-ról.

Továbbá sötét szobákat fátyolos arcú nővel, levallois-i kápola oltárt ábrázolt fekete, szürke színekkel. Lomtalanításkor talált empire bútorokkal rendezkedett be, fehérre meszelt szobában. Az utcákon és a lakásban egyaránt az intimitást, a belső hangokat, fényeket, a szívből sugárzó hő megfestését választotta. Az ilyenféle halk szölamokat a feketéből indította el, s innen van az elnevezés. Persze nem mindig a fekete szín uralkodik képein. A barna, zöld, a kék és a szürkék finom árnyalatai közt felvillan a titokzatos női arcok sápadt fehérje. Általuk egy új női ideál jelent meg. Rippl-Rónai képes volt korának női eszményképének megteremtésére.

Horváth János Milán

Olasói levél

Tisztelt Képviselő Úr!

Soha nem voltam sem egyik, sem másik párt tagja! Nem foglalkoztam a politikával, nem is értek hozzá. Egy dolog van, amiért kész vagyok bármeddig elmenni, az pedig a gyermekeim boldogsága. Mindig tettem a dolgom, hogy boldog és sikeres ember legyek. Itt jegyezném meg, hogy én is a Toldi gimnáziumba jártam, aminek nagyban köszönhetem, hogy sikerült megtalálnom ezt az utat (bár nincs diplomám). Ma kétgyermekes anyaként szeretném, ha gyermekeim is hasonlóképpen élnének! Több területen is megállják a helyüket, nem egyszer fordult elő, hogy a Polgármester Úr személyesen gratulált nekik, hol a Zrínyi matematika verseny eredményhirdetésén, hol egy sportrendezvényen. Mindig arra neveltem őket, hogy álljanak ki, és küzdjenek azért, amiben hisznek. Nem engedhetem meg magamnak, hogy ezek után én ne ezt tegyem! Hiszek abban, hogy a Toldi iskola a megfelelő hely számukra! Itt van egy olyan plusz dolog, ami a mai világban nagyon nagy érték! Nemesak

Befejeződte szintű szöbe

Tegnap befejeződtek az emelt, Somogyban kilenc helyszínen vizsga tantárgyi bizottság előtt. A tennévre egyre többen próbálkoznak, s ez várhatóan a jövőben még is oktatási szak lesz ugyanis, amely Somogy Megyei Kormányhivata

Könyvhét

